

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750  
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 13  
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.359

Jueves 9 de Julio de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## Moscú busca la "coexistencia pacífica" con Occidente El Gobierno rojo de Alemania cede ante los huelguistas

### El Gobierno ruso mejora el nivel de vida

### No hay intención de idolatrar a Malenkov

Londres, 9 (4 t).—El ex ministro de Comercio, Harold Wilson, ha declarado que Moscú busca sinceramente una "coexistencia pacífica" con el mundo occidental. Wilson, que ha estado recientemente en Moscú, ha manifestado que Rusia no está dirigida por un hombre, sino por "un equipo". «Stalin—dijo enfáticamente—está muy muerto y no hay intención de idolatrar a Malenkov. Moscú está tratando de hacerse a la idea de que un equipo está gobernando al país.»

El Gobierno soviético está buscando ahora conscientemente popularidad a introducir muchas reformas a este fin, tales como reducciones en los precios de las mercancías, que han elevado apreciablemente el nivel de vida. «El Gobierno soviético—añadió—está tratando de bajar la temperatura de los asuntos mundiales y el pueblo soviético acoge mejor cualquier mejora de la situación mundial.»—Efe.

## EL VOLCAN MATUPI



Hoy ofrecemos a nuestros lectores esta vista del célebre volcán Matupi, en las proximidades de Rabaul, en Nueva Guinea.

La fotografía es bella y sugestiva, sobre todo porque, por un momento, puede llevarnos en alas de la imaginación a la fabulosa lejanía de la gran isla tropical del océano Pacífico.

### Millares de detenidos han sido libertados

### La frontera con el sector occidental, abierta de nuevo

Berlín, 9 (4 t).—El primer ministro de Alemania oriental, Otto Grotewohl, ha anunciado por medio de su oficina de Prensa que «la inmensa mayoría de las personas detenidas en relación con los acontecimientos del 17 de Junio han sido puestas en libertad esta noche.»

Los comunistas abrieron la frontera entre las zonas oriental y occidental de la capital y se reanudó el tráfico normal. Estas medidas de los comunistas han seguido a las huelgas de brazos caídos de unos cien mil trabajadores en demanda de la libertad de cincuenta mil anticomunistas detenidos a raíz de los sucesos del 17 de Junio.

El comunicado añadía que no había intranquilidad en Berlín oriental y calificaba de mentirosas las informaciones que a ella se referían.—Efe.

## La Vuelta Ciclista a Francia

### ISOTTI vencedor de la etapa de hoy

Nantes, 9.—El vencedor de la etapa de hoy, sobre el recorrido Le Mans-Nantes, de 181 kilómetros, ha sido Livio Isotti, de Italia, que invirtió 4 horas, 46 minutos, 8 segundos.

Después se clasificaron: 2, Quentin, Ile de France; 3, Guenker, Nord-Centro; 4, Reiny, Francia; 5, Labertsmiere, Nord-Centro; y 6, Rotta, Sudeste, todos en igual tiempo que el vencedor. El corredor Hasenforder continúa en primer lugar de la clasificación.—Alfil.

## Clausura de la II Asamblea Nacional de delegados de Educación

### Fernández Cuesta y Ruiz-Giménez presidieron el acto

Madrid, 9.—En el Colegio Mayor de San Felipe y Santiago y bajo la presidencia de los ministros secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, y de Educación Nacional don Joaquín Ruiz Giménez, se ha celebrado la clausura de la segunda Asamblea Nacional de delegados provinciales de Educación. Con los ministros tomaron asiento el vicesecretario nacional del Movimiento, señor Romojaro; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; el rector de la Universidad de Madrid, señor Lain Entralgo; el jefe nacional del S. E. U., señor Jordana Fuentes; el director general de Enseñanza Universitaria, señor Pérez Villanueva, y el secretario de la Asamblea, don Antonio Reus.

Comenzó el acto con unas palabras del señor Reus en las que agradeció su presencia a los ministros y mandos nacionales del Movimiento. Enumera las ponencias y conclusiones adoptadas y pide a los ministros que hagan llegar a S. E. el Jefe del Estado, con las conclusiones, la inquebrantable adhesión de todos los asambleístas. A continuación se dió cuenta de las conclusiones adoptadas.

### DISCURSO DE RUIZ-GIMENEZ

Después pronunció un discurso el ministro de Educación Nacional. Expresó su ilusión y satisfacción al verse asistido como delegado nacional y como ministro en el afán común. Ante el Caudillo, ayer le dije que estos congresistas son los combatientes de la primera hora. Nos incumbe entendernos con hombres hechos y maduros. Ofrecemos la utilidad de la experiencia en el movimiento docente y la angustia de las dificultades y el fervor de los primeros hombres de la Falange. Pide un puesto señalado para la inteligencia y para la cultura y termina expresando la inquebrantable adhesión al Caudillo y lealtad firme al ministro secretario general.

### PALABRAS DE FERNANDEZ CUESTA

Después, el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, puso de relieve su alegría y satisfacción por ver cómo marcha con plena actividad otra más de las Delegaciones de la Falange, ésta de Educación Nacional, que demuestra estar robustecida la eficacia del trabajo en el Movimiento. Exalta la cantidad, calidad y hondura de la doctrina falangista. Exhorta a los hombres a cumplir su misión con eficacia y afirma que la Secretaría General del Movimiento ha estado y está presente en todos los problemas y aspiraciones culturales de España.

Termina diciendo haber seguido, paso a paso, las deliberaciones de la Asamblea y prometiendo estudiar las conclusiones. Es preciso—dice—una lucha tenaz contra el analfabetismo y el enaltecimiento de la cultura y de la enseñanza religiosa.

Sus últimas palabras fueron de agradecimiento al trabajo fecundo realizado dentro de la Delegación por el señor Ruiz-Giménez.

Los dos ministros fueron vivamente aplaudidos y el acto terminó cantándose el «Cara al sol».—Cifra.

La señora de Odría en el Pilar, la tributo una calurosa acogida con vivas al Perú y a España.—Cifra.



José Laniel, nuevo presidente del Consejo de Francia, que además de haber resuelto la última crisis, acaba de conseguir su primera victoria en la Asamblea, logrando poderes especiales para su Gobierno.

## Creciente antiamericanismo en el JAPON

Boston, 9 (4 t).—Aumenta continuamente el antiamericanismo en el Japón, según se pone de relieve en una información del «Christian Science Monitor». Se manifiesta—dice—en el tono de los artículos de los intelectuales japoneses en los diarios y semanarios destacados del país. En la popularidad de las películas que retratan a los norteamericanos como duros o ridículamente, en la exposición de problemas tales como las consecuencias de los bombardeos atómicos de la guerra y otros.—Efe.

## Regresan a Madrid los ministros de Obras Públicas y Hacienda

Pamplona, 9.—Han regresado a Madrid los ministros de Obras Públicas, conde de Vallellano, y de Hacienda, señor Gómez de Llano, que han asistido a las fiestas de San Fermín. Fueron despedidos por las autoridades provinciales.—Cifra.

## LA ESPOSA DEL CAUDILLO presidió la entrega de premios del concurso de Floricultura

Madrid, 9.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido esta mañana en el Museo Romántico el acto de la entrega de premios del Concurso de Floricultura, celebrado recientemente en la Feria del Campo, y organizado por el Instituto de Estudios de Jardinería y Arte Paisajista.

Doña Carmen Polo de Franco, que acompañada de los marqueses de Huéscar de Santillán, fué recibida por el presidente del Instituto, señor Bornas; la presidenta, princesa de Hohenlohe; el director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín; el director del Museo Romántico, señor Rodríguez de Rivas; el director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno; el subdirector del Museo del Prado, señor Sánchez Cantón; el señor Rein Segura, las señoras de Martín Artajo, Cavestany y Bornas y otras personalidades.

El presidente del Instituto de Estudios de Jardinería, señor Bornas, pronunció unas palabras con que expresó su satisfacción por la presencia de doña Carmen Polo en este acto; hizo un resumen de la labor realizada por el Instituto y enumeró la participación del mismo en exposiciones internacionales de Floricultura.

Seguidamente, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado hizo entrega de los premios, que son los siguientes: Copa del ministro de la Gobernación, al señor Torreblanca, de San Felú de Llobregat; copa del ministro de Agricultura, al señor Camprubi, de Cornellá de Llobregat; copa del alcalde de Madrid, al señor Galán, de Valencia; copa del presidente de la Diputación, al señor Isasi, de Jerez de la Frontera; copa de la marquesa de Casa Valdés, a la señora Inocencia Zurtia, de Madrid; copa de la marquesa de Manzanedo, al señor Martínez Frieria, también de Madrid.

A continuación, el señor Torreblanca ofreció a doña Carmen Polo una variedad de rosa blanca diminuta, obtenida por él, y a la que ha dado el nombre de «Carmencita», dedicada a la nieta de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Después, la esposa del Caudillo, acompañada del director del Museo y de las distintas personalidades, re-

corrió detenidamente las salas del Museo Romántico. Por último, los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español.

El público, que se había apercibido de la presencia de doña Carmen Polo de Franco, hizo objeto a la ilustre dama de una cariñosa despedida.—Cifra.

## Sin acuerdo sobre el plazo de la Conferencia política en Corea

Seúl, 9 (4 t).—Las últimas noticias que se tienen acerca de la entrevista celebrada esta mañana entre el general Clark y el Presidente Rhee son de que no han podido ponerse de acuerdo sobre la cuestión de fijar un plazo de tiempo a la conferencia política posterior al armisticio, que trataría de resolver el problema de la división de Corea y las condiciones de un pacto de seguridad mutua con los Estados Unidos.

Se le había prometido a Rhee que no se dejaría que la conferencia política se prolongase interminablemente y que el Presidente Eisenhower garantizaría la continuada ayuda militar y económica a Corea del Sur. Pero se ha indicado que Rhee ha insistido en térras seguras por parte de los Estados Unidos.—Efe.

## Clark, en Seúl

Seúl, 9 (4 t).—El general Clark, comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, ha llegado a Seúl. Se cree que participará en las conversaciones entre el presidente Rhee y el subsecretario Robertson.—Efe.

## EL GENERAL IBAÑEZ HABLA AL CONGRESO ARGENTINO

### «Los pueblos débiles sufren postergación en sus reivindicaciones más queridas»

Buenos Aires, 9 (4 t).—El Congreso argentino se reunió para escuchar la palabra del Presidente de la República chilena, general Ibañez. Todos los escaños se hallaban ocupados por diputados, mientras que en las tribunas aparecían diversas personalidades de la nación así como el Cuerpo diplomático.

En su discurso, el Presidente Ibañez expuso brevemente la actual situación política del mundo y destacó cómo los Estados jóvenes tienden a lograr una mayor justicia social y una efectiva independencia económica mientras que entre las grandes potencias la incompreensión y el desdén hacia aquellos países que cuentan con medios más limitados para su desarrollo. «Los pueblos débiles—insistió—sufren una gran postergación en sus reivindicaciones más queridas.»

Después añadió: «Sin pretender, por cierto, influir en el juicio que libremente os forméis sobre el tratado económico firmado entre nuestras dos naciones, quiero pedir que no veáis en él más que la traducción del incontentible espíritu de fraternidad que en el fondo anima las relaciones chilenas-argentinas desde el día de su independencia.»

«Nuestro sistema continental de organización de Estados americanos—dijo seguidamente—será tan-

to más potente y eficaz cuanto mejor esté compuesto de naciones complementadas estrechamente entre sí.»—Efe.

## MUERE un niño de cinco años, arrastrado por una caballería

Almería, 9.—En el pueblo de Arbolea, el niño de cinco años Baltasar Oller Teruel, fué arrastrado por una caballería, produciéndole la muerte. El pequeño escuchó una conversación sostenida entre su padre y un familiar en la que aquél le pedía a éste trasladase la mula a un determinado lugar. El pequeño quiso realizarlo y atándose en la muñeca del animal, éste se espantó y arrastró al muchacho a unos 120 metros. Baltasar falleció a consecuencia de la rotura de la base del cráneo y los dos parietales.—Cifra.

## LA ESPOSA DEL PRESIDENTE DEL PERU, EN EL PILAR

### Otreció enviar una joya para el tesoro de la Virgen

Zaragoza, 9.—La esposa del Presidente del Perú, con la personalidad de su séquito, estuvo en el templo del Pilar, donde fué recibida por una comisión capitular presidida por el sacerdote señor Jerico. Luego visitó el joyero y ofreció en-

viar una joya de oro del Perú manufacturada por obreros de aquella nación, con destino al joyero de la Virgen. A continuación emprendió viaje a Barcelona, deteniéndose en Fraga para almorzar. El numeroso público, que se dió cuenta de la presen-

# CRONICA DE LA CIUDAD

Ahora si que podemos decir que ha llegado el verano. El calor —aunque personaje ideal—ha hecho acto de presencia entre nosotros. Y, como es perfectamente justificable, en cuanto arriban los días calurosos, el público busca, por ley natural, un lugar de esparcimiento, en donde pueda combatir, al menos ligeramente, la alta temperatura.

Los paseos y carreteras de la ciudad se ven colmados, con hartura, de paseantes. Pero, sobre todos ellos, hay un lugar al que, con todo entusiasmo, queremos calificar de parque, porque verdaderamente ha llegado a tal con los arreglos que recientemente se han verificado en su jardinería, que goza de los privilegios del público segoviano y "demás adheridos" (veraneantes, transeúntes, etc.). Creemos que, antes de decir el nombre, ya lo habrán adivinado nuestros lectores. Se trata de los jardines del Alcázar.

En años anteriores ya se ha frecuentado el paseo en ellos—aunque no estuvieran tan acogedores como ahora—, pero en el año presente ha adquirido tal categoría este recinto, que se ha hecho casi indispensable el paseo en él antes de acudir al de la plaza. Desde luego, quien más le frecuenta es la juventud, aunque también sirve de solaz y esparcimiento a las mamás que allá llevan a sus niños, si bien éstas suelen visitarle más bien al mediodía que a la caída de la tarde.

Y como ahora se ha convertido en "el paseo de moda", la calle del Marqués del Arco y demás subsiguientes se ven diariamente transitadas por gran cantidad de público. Y nosotros, como hay un refrán que dice algo así como que Vicente va donde va la gente, aunque no nos impusieron precisamente ese nombre, también acostumbramos ir—a ratos y cuando nos conviene—donde va la gente. Por eso, ayer precisamente enfocamos la "calle de los leones" y fuimos a desembarcar al parque del Alcázar. Aunque ustedes no lo crean (y nosotros sabemos que si lo creerán) la impresión que nos causó la primera vuelta a los jardines fué—a pesar de los numerosísimos paseantes y de los que tranquilamente descansaban en las ringleras de bancos—deprimente en grado sumo. Y como ya hemos insistido otras veces en este punto, tenemos que decir que es realmente vergonzoso el estado en que se encuentran estos jardines en cuanto se refiere a un elemento tan indispensable como es hoy el alumbrado. Sólo dos bombillas—casi veladas por las ramas de los árboles—existen allá, y para ello, apartadas, aisladas del núcleo central. El cronista confiesa sinceramente que ya se ha abusado demasiado del ahorro de fluido en este lugar. Y por ello, y más contando con el nuevo proyecto de mejoramiento del alumbrado, esperamos que, en pro del buen nombre de la ciudad, de la comodidad del ciudadano—que también tiene sus derechos—y ¿por qué no decirlo?, de la moralidad, veamos, "a no tardar mucho" y "antes de que se pase el verano", que estos jardines ostenten la iluminación que una capital como Segovia y un pueblo como el segoviano, merecen. Y esperamos que ésta sea, si Dios quiere, la última vez que tengamos que preocuparnos de tan bochornoso tema.

Ah! Y de paso, no estaría mal del todo la instalación de una fuente—que funcione—para que pueda solucionarse el "problema de la sed" de los chavalines que allí concurren a jugar y también de los que, un poco mayorcitos, tampoco se ven libres de tan "tremendo tormento". Situada, claro está, un poco oculta, y no en medio del paseo. Pero, desde luego, es necesaria.

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia

1877 25 de Julio 1953  
76 ANIVERSARIO DE SU FUNDACION

OFICINAS: Central: Plaza de San Facundo, 4.—Teléfono 17-05.  
Sucursales: Plaza del Generalísimo, 8.—Teléfono 8.—CANTALEJO.  
Plaza Mayor, 20.—Teléfono 112.—CUELLAR.  
Agencia: Plaza de Franco, 14.—Teléfono 33.—RIAZA.

Es ya tradicional que la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA, conmemore anualmente el aniversario de su fundación, y por ello en este año pretende que la fecha del 25 de Julio sea solemnizada con premios que estimulen a los segovianos a crear y fomentar el ahorro en esta provincia, por medio de su Central y las oficinas provinciales de la Caja.

Para conseguirlo, y al propio tiempo para cumplir su fin de asistencia benéfico-social, otorga los siguientes:

### PREMIOS

1.º Apertura de libretas.—Toda libreta abierta en las oficinas de esta CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA, con cantidad mínima de cincuenta pesetas, a partir del día 10 de Julio de 1953 y hasta el día 24 del mismo mes, gozará de una imposición inicial y gratuita de DIEZ PSETAS.

2.º Sorteo de premios entre todos nuestros clientes.—Entre todos los titulares de libretas de Ahorro de esta Caja (Central, Sucursales o Agencia) que tuvieren abierta su libreta antes del día 25 de Julio de 1953 y hubieren efectuado alguna imposición en el curso del año, se procederá, en dicho día, al sorteo de los siguientes premios: Uno de mil pesetas; otro de seiscientos cincuenta pesetas; otro de quinientas pesetas; otro de cuatrocientas pesetas; otro de trescientas pesetas; otro de doscientas pesetas y otro de cien pesetas, que serán abonados en sus respectivas cuentas.

3.º Premios a los niños titulares de libretas de Ahorro infantil.—Los niños titulares de libretas de esta clase, que hubieren efectuado alguna imposición en su libreta en el curso del año, además de participar en el sorteo anterior, gozarán de veinte premios de veinticinco pesetas cada uno, que serán debidamente sorteados.

4.º Premios a la difusión del Ahorro.—La CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA otorga tres premios de quinientas, trescientas y doscientas pesetas a los señores maestros que más se hubieren distinguido hasta ahora en la difusión del Ahorro infantil.

### DONATIVOS

A clientes necesitados.—El día 25 de Julio se otorgarán dos donativos, uno de quinientas pesetas y otro de trescientas a personas necesitadas que sean o hayan sido clientes de esta Caja, y que por sus condiciones económicas necesiten el auxilio que se les otorga. La solicitud escrita de los interesados será resuelta por la Junta de Gobierno, atendiendo principalmente a las cargas familiares y mayor edad del peticionario. Las solicitudes deberán ser presentadas en esta Caja antes del día 20 de Julio.

A establecimientos benéficos.—El día 25 de Julio se procederá a la entrega de los siguientes donativos:

Confederación de San Vicente de Paul.....	3.000 pesetas
Hermanitas de los Pobres.....	3.000 »
Hospital de la Misericordia.....	2.000 »
Comedor de Caridad de Segovia.....	1.000 »
Religiosas Oblatas.....	1.000 »
Servas de María.....	1.000 »
Auxilio Social.....	1.000 »

### DESEMPEÑOS

Se procederá en el mes de Julio y hasta el día 20, al desempeño gratuito de ropas, cuya papeleta sea numerada con el 76 en sus dos últimas cifras y no sobrepase la cantidad de veinticinco pesetas.

La CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA, tiene cerca de diez mil Libretas de Ahorro abiertas en esta provincia, y sus saldos actuales sobrepasan los sesenta y tres millones de pesetas.

La CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA, otorga préstamos al 4 por 100 sobre ropas y alhajas (exentos de interés los empeños de ropas hasta veinticinco pesetas); al 6 por 100 con garantía personal; al 5 por 100 con garantía hipotecaria, y al 3,75 por 100 en Crédito Agrícola.

La CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA, está regida por un Consejo de Administración formado por siete representantes de Corporaciones segovianas y por ocho titulares de Libretas de Ahorro.

Los beneficios obtenidos por la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA, se invierten en reservas y en atenciones de carácter benéfico-social. Como consecuencia del balance de 1952, se han llevado al fondo benéfico-social, para su distribución en esta provincia, 222.251,11 pesetas y una cantidad igual a reservas.

Con una libreta de la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA, se puede operar en más de mil quinientas oficinas que por todo el territorio nacional tienen las Cajas de Ahorro benéficas, con las que esta Caja de Ahorros de Segovia está condecorada.



## Por rotura de un bastidor el tranvía 3003 quedó detenido entre La Losa y Segovia

En el accidente no se produjeron desgracias personales ni averías en la vía

### Se hizo el transbordo de los viajeros de los trenes 3003, 3005 y 3006 circulando el expreso de Galicia y el Taf 5065 por la vía de Avila

Al llegar esta mañana el tren tranvía 3.003, que viene de Madrid a Segovia, al kilómetro 56, situado entre las estaciones de La Losa y Segovia, uno de los coches sufrió la rotura de un bastidor, por lo que el convoy se vió obligado a detener la marcha, originándose con este motivo una interrupción en la circulación de trenes. Con objeto de ocasionar los menores trastornos posibles a los viajeros, se procedió al transbordo de los que iban en el tren que sufrió el accidente y también en los tranvías 3.005 y 3.006 que parten de Madrid y Segovia, respectivamente, a las 10,35 y 12,25 de la mañana. El tren número 13, con destino a Galicia y que circula por la vía de Segovia lo ha verificado por la vía de Avila. También realizará viaje por dicha línea el tren Taf 5.065, que tiene su llegada a Segovia a las 15,09.

### Cómo deberán hacer sus peticiones de tejidos económicos las Cooperativas industriales o agrícolas

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Con la finalidad de dar contestación a todas las consultas elevadas a la Comisaría General, relativas a la venta de tejidos económicos de especial fabricación y calidad, para atender preferentemente al abastecimiento de economatos legalmente establecidos y de cooperativas industriales o agrícolas, me camplazo en hacer públicas las siguientes normas:

- a) Todos los economatos y cooperativas pueden formular, en el plazo de diez días, y por escrito, pedidos de retor crudo y sarga azul para mono, cuyo pedido enviarán a esta Delegación. Pueden hacer pedidos para sábanas, toallas, pañuelos, tela para vestidos, tela para camisa, etc. etc., que servirán de orientación para otros concursos.
- b) Los economatos y cooperativas formularán pedidos concretos indicando metros de tela. El suministro se hará por piezas completas.
- c) Que el precio único que han de satisfacer los usuarios, cualquiera que sea el punto de destino, no será nunca superior al de 16,25 para el retor y de 16,45 para la sarga, más el de transporte.
- d) Que la Comisaría no dispone de muestras de estos tejidos, por lo que los peticionarios indicarán la calidad por las características que figuran insertas en el Boletín Oficial del Estado de 26 de Marzo de 1953.
- e) Las condiciones de pago serán las que libremente determinen entre sí vendedor y comprador.
- f) Que realizada la adjudicación, los destinatarios que reciban alguna partida que, a su juicio, no reúna las características que se señalan en las bases segunda y tercera del anuncio del Boletín citado, lo pondrán en conocimiento de la Delegación de Industria de la provincia correspondiente, la que emitirá informe para que decida lo procedente la comisión administrativa que señala en el repetido anuncio.
- g) Los economatos y cooperativas que tengan hechos sus pedidos de acuerdo con lo detallado, se abstendrán de repetirlos, no así aquellos cuyos pedidos directos no se hayan adaptado a lo que queda expuesto.
- h) Finalmente, en la solicitud de petición indicarán el número de beneficiarios.

### SUCESOS

#### Niño herido al descollarse de la escalerilla de un autobús

En la tarde de ayer fué curado en la Casa de Socorro el niño de once años, Francisco Arenas, que sufría una erosión en el hipocóndrio derecho y conmoción cerebral, cuyo estado fué calificado de pronóstico reservado.

El accidente ocurrió cuando el niño se soltó de la escalerilla de un autobús de la que iba colgado, cayendo de espaldas y recibiendo un fuerte golpe en la nuca.

El suceso ocurrió en la avenida de Fernández Ladreda, siendo atendido el niño por las personas que pasaban por el lugar del accidente, trasladándole a la Casa de Socorro en un taxi, donde fué reconocido y asistido por el personal de guardia.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 9, y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

**Cine Las Sirenas**

Refrigerado  
ESTRENO SENSACIONAL  
Viernes. A las 8 y 11

GEORGE BRENT  
CESAR ROMERO  
AUDREY TOTTER  
TOM DRAKE

Director: WILLIAM BERKE

**LA CHICA DEL FBI**

ULTRALAS

Las emociones se suceden unas a otras, sin que la atención del espectador decline un solo instante.

# Información Local

## La corrida benéfica del domingo

No ha perdido interés con la sustitución de Aparicio por "Calerito". Los dos son de la misma categoría en el escalafón taurino

Han quedado expuestos al público los nuevos carteles de la corrida benéfica del próximo domingo, en los que figura como primer matador «Calerito», en sustitución de Julio Aparicio, según informamos a nuestros lectores en el número del martes.

En un principio, cuando la grave cogida de Jumillano en Madrid obligó al aplazamiento de la corrida, se pensó no alterar el cartel y de ahí el anuncio hecho sobre el retraso de la fecha para la celebración del festejo.

Pero no siendo posible la actuación de Aparicio el domingo por impedirse sus compromisos contractuales con la empresa que explota la Monumental de las Ventas—esa es la información que sobre el caso tenemos—, se ha procurado, y conseguido incluir en el nuevo cartel un nombre, el del diestro cordobés «Calerito», que figura en el escalafón taurino en la misma categoría que está el sustituido Julio Aparicio.

Sobre el papel no ha perdido en nada la categoría del cartel de matadores—en el ruedo Dios dirá—, y como sigue siendo el mismo el destino que se dará a los beneficios que se obtengan en taquilla, ayudar con ellos a la construcción de viviendas a familias modestas de la capital y provincia, la corrida cumple, de momento, el doble fin por el que fué organizada y le cumplirá definitivamente si en el anillo del coso de la carretera de San Ildefonso quedan el domingo—como los aficionados esperan—fulgurantes estelas del arte de los famosos espadas y si los graderíos

### EL GENERAL DON FERNANDO SANZ, DESTINADO A SEVILLA

El que hasta hace muy poco tiempo fué gobernador militar de esta plaza y provincia y coronel del Regimiento de Artillería número 41, don Fernando Sanz Gómez, cuyo reciente ascenso a general de brigada causó una gran satisfacción en la ciudad, pues es muy querido de todos los segovianos, ha sido destinado, como consecuencia de su nuevo grado en el escalafón del Ejército, a la Jefatura de Artillería del Segundo Cuerpo de Ejército, en Sevilla.

La obligada ausencia de nuestro querido paisano será muy sentida en Segovia, y ante la próxima marcha a su nuevo destino del ilustre general, hacemos votos porque en tan alta jerarquía castrense acompañen al señor Sanz Gómez los mayores méritos en beneficio de la Patria y de Segovia, de la que fué heroico defensor en el Alto de los Leones de Castilla.

### EL COMERCIO DE LA CAPITAL PODRA ABRIR EL DOMINGO, DIA 12, POR LA MAÑANA

Delegación Provincial de Sindicatos.—Con la debida autorización del organismo competente los establecimientos mercantiles de esta capital podrán permanecer abiertos al público durante la mañana del próximo domingo, día 12 de los corrientes, desde las nueve a las trece horas.

Las empresas afectadas deberán conceder una hora de permiso a sus dependientes para el cumplimiento de los deberes religiosos de la festividad dominical, sin que por ello proceda descuento alguno de la retribución correspondiente al trabajo extraordinario de la media jornada, que habrá de ser satisfecha con los recargos legales o reglamentarios en vigor.

Lo que se hace saber para el debido conocimiento de empresas y dependientes del comercio de la ciudad y público en general.

### ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11 la película «La chica del F. B. I.» (2).

## Suscripción abierta por las Hermanitas de los Pobres para la adquisición de un lavadero mecánico

Suma anterior, 11,428,50 pesetas. Don Tomás de la Plaza Monte, de Madrid, 100 pesetas; don José Esteban, 5; don Valeriano Quintana, 10; un amigo de la obra, 8; doña Teófila Pérez, 5; don Andrés Llorente, 5; don José María Herrero, 100.

Suma y sigue, 11,661,50 pesetas.

Los donativos podrán ser entregados al reverendo padre Francisco García, misionero del Inmaculado Corazón de María y en cualquiera de los siguientes establecimientos de la ciudad: Hija de Casimiro Fernández (confitería), Cervantes, 26; farmacia Gallego, Juan Bravo, 31; «El Alcázar», plaza de Franco, 10; farmacia de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2, y en la Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

### REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos y dos matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Rosa Sala Martín, hija de Fidel y de Rufina; Laura Espinar Sanz, hija de Celedonio y de Laura; Carmen García Vela, hija de Mariano y de Ascensión Juana; Juan Antonio Posadas Bravo, hijo de Antonio y de Mercedes, y María Isabel García Martín, hija de Eusebio y de Isabel.

Matrimonios.—Carlos Gómez Martín, con María Ascensión Burgos Gallego, y Andrés Martín Revenga, con María Salomé Francisco Barahona.

### SUFRAJIOS

Mañana viernes, día 10, a las ocho de la misma, se celebrará una misa en la iglesia de San Clemente en sufragio del alma de don Pablo Cantalejo González, tesorero de la Junta Parroquial de las Conferencias de San Vicente de Paul establecida en dicha iglesia.

Esta Asociación agradece la asistencia a este acto religioso a los socios protectores y socorridos.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 677,6 m/m.  
Dirección del viento: E-SE.  
Fuerza del viento: 8 Ktros. hora.  
Temperatura máxima: 30,9°.  
Lluvia recogida: 2 litros m<sup>2</sup>.

En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 678,7 m/m.  
Dirección del viento: N.  
Fuerza del viento: 15 Ktros. hora.  
Temperatura mínima: 15,5°.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

### NO DRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA muchacha para la cocina, buen sueldo. San Facundo, n.º 2.

### GANADOS Y AVES

VACA suiza, abocada al primer parto, de Filemón Tardón, Cantimpalos.

### TRABAJO

SEÑORITA, para acompañar y dar clase a niños, se necesita. Teléf. 15-83.

### TRASPASOS

TRASPASO negocio, con o sin existencias. José Zorrilla, 87.

### VARIOS

GALLIOL. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.

### VENTAS

WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.

### MAQUINAS DE ESCRIBIR

Hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.

### AVICULTORES

Harinas de pescado, carne, hueso, linaza, alfalfa, conchilla, leche en polvo, aceite higado bacalao, vitaminal, panizo, Hijos Abel González, Valladolid.

### PIDA CHOCOLATE «PICHULI»

Excelentísimo

## COLCHONES

Todos los tamaños  
Confeccionados de horra buena. Entrega inmediata.

Fabricación propia      Única en Segovia

Sección colchonería      ALMACENES

Cervantes, 13.      CALDERON

TELEFONO 12-95

## GRUPOS MOTOBOMBAS

Avenida Fernández Ladreda, 7.      Teléfono 1846



## EISENHOWER: LA COSECHA DE TRIGO MEJORA ALGO, PERO SERA INFERIOR A LA ANTERIOR

### Estados Unidos buscan la unificación pacífica DE COREA

Washington, 8.—El Presidente Eisenhower ha asegurado en su conferencia de Prensa que los Estados Unidos buscan la unificación pacífica de Corea y piensa trabajar en favor de ello después del armisticio.

A preguntas relativas a la unificación de Alemania, Eisenhower dijo que la propuesta comunidad europea de defensa no constituye un peligro para nadie, a no ser que alguien ataque.

#### DEBE UNIFICARSE ALEMANIA

El Presidente hizo esa afirmación a propósito de la pregunta que se le formuló de si las revueltas registradas en la Alemania oriental le inducían a creer que debía abandonarse la idea de la comunidad europea, en beneficio de la unificación de Alemania.

## 40 grados a la sombra en ECIJA

Madrid, 9.—En Ecija, llamada «la sartén de Andalucía», se registraron ayer cuarenta grados a la sombra. Otros cuarenta—aunque no a la sombra, precisamente—sufrió Peñarroya, donde se formó una fuerte tormenta, que pese a su gran aparato eléctrico, sólo produjo lluvias mínimas. El tiempo fué bochornoso en Córdoba, y a primeras horas de la noche descargó una tormenta, con escasas precipitaciones, que refrescaron el ambiente. Sobre Osuna se desencadenó una tempestad, y las lluvias desbordaron el arroyo Salado y causaron graves perjuicios en las áreas.

En la provincia de Huesca, un rayo carbonizó a Máximo Arto Allué, de diecisiete años, que en el término de Santa Engracia guardaba un rebaño de cabras, y otra chispa eléctrica, caída en una finca del término de Faradada de Torcaz, causó la muerte de Luis Pallarés Cardiel, casado y de treinta años.

Una Comisión de Almedina (Ciudad Real) ha visitado al gobernador civil de la provincia para darle cuenta de los extraordinarios daños producidos en las cosechas por una violentísima tormenta que el pasado sábado por la tarde asoló los campos de dicho pueblo.—Cifra.

## QUIRINO, operado

Su estado es satisfactorio. Baltimore, 8.—Ha sido practicada al Presidente de Filipinas, Elpidio Quirino, la anunciada operación de úlcera de estómago. El estado del ilustre paciente es satisfactorio.—Efe.

#### INTERVENCION QUIRURGICA A TAFT

Nueva York, 8.—Se ha practicado al senador Taft una intervención quirúrgica en el abdomen, para tratar de averiguar más exactamente la causa de su dolencia. El jefe republicano sufría, al parecer, una grave enfermedad ósea, en una cadera. El parte facultativo publicado después de la intervención quirúrgica indica que la dolencia de la cadera presenta gran mejoría y que acaso padezca el senador de otra enfermedad, no sospechada hasta hoy.—Efe.

## 300 millones de dólares de pérdidas en la cosecha brasileña del café, por las heladas

Río de Janeiro, 8.—A unos 300 millones de dólares ascienden los daños causados en la cosecha de café de este año por las fuertes heladas. Las mayores pérdidas corresponden al Estado de Paraná, donde se ha perdido aproximadamente la mitad de la cosecha, calculada en unos tres millones de sacos. En el Estado de Sao Paulo las pérdidas se estiman en un 10 por 100 de la recolección prevista.

## La de aceituna, bastante desigual

### Informe del Ministerio de Agricultura

Madrid, 8.—La impresión correspondiente al mes de Junio de la situación de campos y cosechas facilitada por el ministerio de Agricultura, registra en su resumen informativo las lluvias y tormentas habidas en el mes, así como la moderación de las temperaturas inferiores a las normales en esta época. Prosigue la siega y trilla, operaciones que han dificultado las tormentas.

Los trigos en Sevilla están dando buenos rendimientos, pero en conjunto los productos de las provincias de Andalucía occidental son inferiores a los del año pasado, no obstante haber mejorado con relación al mes de Mayo en Huelva, Cádiz y Córdoba, donde han granado mejor los trigos blandos que los duros; los cereales de pienso sólo dan medianos rendimientos. Existen marcadas diferencias de unas provincias a otras en Castilla la Vieja; en Sevilla y en extensas zonas de las de Segovia y, Soría se hizo bien la granazón de los trigos, pero en las provincias de Valladolid, Burgos y parte de la de Palencia, fué deficiente.

## 21.500.000 pesetas para indemnizar a los ex funcionarios de la Fiscalía de Tasas

Madrid, 8.—La Comisión de Presupuestos de las Cortes Españolas ha aprobado el dictamen de un crédito extraordinario de 21.500.000 pesetas para satisfacer las indemnizaciones que correspondan a los funcionarios de la Fiscalía General de Tasas que voluntariamente se dieron de baja en dicho organismo.

de la Península, aunque las lluvias dificulten la henificación. En las zonas más productivas es buena la montañera.—Cifra.

En Castilla la Nueva han sido mejor las siembras tardías que las tempranas; los cereales de pienso dan poco peso y en general, deficientes producciones, habiendo además quedado cortos de paja; también serán muy escasas en Aragón, existiendo extensas comarcas de la provincia de Huesca, donde son casi nulas; lo mismo sucedió en la Rioja Navarra. Malos rendimientos de trigo en Levante, a causa del excesivo calor durante el tiempo de grana. La región leonesa ha mejorado en relación con el mes de Mayo, pues por ser tardía, se ha beneficiado de las lluvias y moderadas temperaturas de Junio. En Badajoz se van obteniendo buenos rendimientos de trigo, cebada y avena; no obstante la producción de Extremadura será inferior a la del año anterior. Las leguminosas de otoño y los garbanos dan producciones menores que las del año pasado, siendo especialmente bajas las de algarrobas y lentejas.

Por el momento no es satisfactorio el estado vegetativo de los arrozales de Valencia. En conjunto, durante el mes de Junio la cosecha de trigo ha mejorado algo con relación al mes anterior, pero será menor que la del año último. Peor situación ofrecen las cosechas de cereales y leguminosas de pienso, que no han experimentado mejoría apreciable en este mes. El viñedo se desenvuelve con normalidad y hay por ahora buenas perspectivas de cosecha. La vegetación se ha vigorizado, excepto en Levante. La cosecha de aceituna, se presenta bastante desigual; en Andalucía se desprende algo de fruto. Prosigue la recolección de la patata temprana, que está dando rendimientos normales; continúa la siembra de la tardía con buena nascencia en general. No es bueno el aspecto vegetativo de la remolacha azucarera, debido al retraso con que se efectuó su siembra, a la mala nascencia y a los fuertes ataques de «pulgilla»; en general, están mejores las siembras tempranas. Es buena la cosecha de algarroba en Castellón y de almendra en Baleares. Ha sido favorable la floración de los agrios y excelente su estado sanitario, aunque en algunas zonas de Valencia se observa desprendimiento del fruto.

Se inicia el arranque de lino, con buena producción en Sevilla; los pastos deficientes, si bien en alguna provincia han mejorado algo con las precipitaciones; están bien en el Norte

## EL ARMISTICIO coreano, a la vista

### Si no surgen imprevistos, podrá firmarse la semana próxima

Munsan, 9.—La delegación aliada en las conversaciones del armisticio ha solicitado una reunión con los comunistas para hoy, a las cuatro de la tarde.—Efe.

#### PROXIMA FIRMA DEL ARMISTICIO

Tokio, 9.—Según fuentes bien informadas, la reunión convocada en Pan Mun Jom para las cuatro de esta tarde, tiene por objeto fijar una fecha próxima para las conversaciones sobre los detalles finales del acuerdo. A menos que los comunistas presenten obstáculos imprevistos, podrá celebrarse la ceremonia de la firma que ponga fin a la guerra para últimos de la próxima semana.

## RUSIA cambia de política, afirma Tito

### «Los occidentales, dice, deben aprovechar la ocasión»

Viena, 8.—En una entrevista exclusiva a la corresponsal de United Press, Helen Fisher, el presidente rojo de Yugoslavia, Tito, ha dicho que Rusia se encuentra realmente en una fase de cambio de política y ha instado a las potencias occidentales a que aprovechen la oportunidad para llegar a un acuerdo internacional «conforme a la realidad». Manifestó que los cambios de Rusia eran debidos a debilidades y errores pasados.

## Los decanos de los Colegios de Abogados de España rinden homenaje al señor Iturmendi

Madrid, 8.—Los decanos de los Colegios de Abogados de España han tributado hoy un homenaje al ministro de Justicia, señor Iturmendi, consistente en un banquete celebrado en un céntrico hotel.

Presidieron el acto, con el ministro, el subsecretario y el director general de Justicia; el presidente del Consejo General de Colegios de Abogados de España y decano del de Madrid, don Manuel Escobedo, y el profesor don José Gascón y Marín, y asistieron todos los decanos de las 71 corporaciones españolas.

Hizo el ofrecimiento el señor Escobedo, quien manifestó que los decanos de todos los Colegios de Abogados querían hacer patente esta muestra de afecto, cariño y adhesión al ministro de Justicia.

El señor Iturmendi contestó con palabras de agradecimiento y al levantarse a hablar fué acogido con una gran ovación. Dijo que recogió los anhelos e inquietudes de todos los decanos, muestra de su deseo de perfeccionar y mejorar una profesión que tanto contribuye al servicio de la Patria. Añadió que los abogados cumplen una importante función social y forman parte de la Administración de Justicia, puesto que a ellos está encomendado fundamentalmente que prevalezcan ésta y el Derecho.

Terminó exhortando a todos a que mantengan su colaboración porque el Movimiento nacional está realizando una honda transformación de la Patria, para lo cual precisa del esfuerzo de todos los abogados españoles. Cifra.

## 100.000 OBREROS DEL BERLIN-ESTE EN HUELGA DE BRAZOS CAIDOS

### La huelga se extiende por toda la zona soviética

Berlín, 8.—Unos cien mil obreros del Berlín oriental se han declarado en huelga de brazos caídos, hasta que los comunistas den libertad a los 50.000 anticomunistas detenidos en campos de concentración, como consecuencia de las revueltas pasadas en la Alemania roja.

Funcionarios aliados occidentales dicen que esa huelga está extendiéndose por la zona de ocupación soviética y que puede llegar a ser una huelga general contra el régimen de Pieck.

El jefe de la Policía alemana del Berlín-Oeste afirma hay plantas y huelgas en todas las grandes fábricas del Berlín Oriental, y de fuente fidedigna se asegura que decenas de miles de trabajadores han abandonado su labor en minas, acerías, astilleros y fábricas de todo tipo de la zona soviética.

Unos 20.000 policías populares han estado patrullando todo el día a lo largo de la raya divisoria de los dos Berlines.—Efe.

## ALEMANIA OCCIDENTAL COMPRARA AVIONES A EE. UU.

Burbank (California), 8.—La Compañía Lockheed Aircraft Corporation ha anunciado que las nuevas líneas aéreas alemanas occidentales se han comprometido a comprar un número determinado de aviones Lockheed-Super-Constellation.

La nueva Compañía alemana, que está siendo organizada, se ha decidido por estos aviones de reacción. Serán utilizados en las rutas transatlánticas y otras a larga distancia, de acuerdo con las manifestaciones hechas por el director general de ventas de la casa Lockheed. La entrega de los aviones se efectuará a principios de 1955. El precio de cada avión es de 1.700.000 dólares.—Efe.

## EL COMUNISMO UCRANIANO ANUNCIA MEJORAS EN EL NIVEL DE VIDA

Londres, 8.—El Comité Central del partido comunista ucraniano ha anunciado un programa para mejorar el nivel de vida de la población. Entre las medidas necesarias que se van a adoptar figuran: Apertura de nuevas tiendas y talleres para la reparación de ropas, zapatos, muebles, relojes y otros objetos caseros en todas las ciudades y pueblos de Ucran-

## Peor que en los días de Stalin

### Nunca ha sido tan explosiva la situación mundial como ahora, escribe «Newsweek». Los peligros son extraordinarios

Washington (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Estamos peor que en los días de Stalin—dice el semanario de fama mundial "Newsweek". Atravesamos una época internacional más explosiva que nunca.

Y por nuestra cuenta podríamos añadir que estamos, igualmente, peor que en los días de Truman. Eisenhower está sufriendo tan rudas sorpresas, con un Estado Mayor a su vera, como las que sufría el antiguo camiserio del Missouri, con un séquito de ingenios políticos a su lado.

Las perspectivas no pueden ser más ingratas y los primeros pasos de los rusos al querer suavizar aquella dictadura de hierro de Stalin, no han podido ser más funestos; los países satélites se rebelan, quieren rescindir las antiguas concesiones, etc., etc., y la consecuencia inmediata es que la política rusa está volviendo a adquirir aquella tensión y dureza de los tiempos en que Stalin vivía.

PUNTOS DE ALARMA. La Casa Blanca vive sobresaltada. Desconoce las reacciones del Kremlin, como cualquier granjero del Oeste. En este momento, entre las muchas inquietudes que la asaltan, hay dos de excepcional importancia.

Una se refiere a Corea. ¿Estarán dispuestos los rusos a firmar una tregua después del gesto último de Syngman Rhee? A pesar de que la reacción de los norteamericanos ha sido inmensamente menor de lo que se temía, no por eso se ve factible el armisticio. Si, por el contrario, los chinos y rusos quieren seguir con las conversaciones de paz, ese obstáculo tan violento es la mejor demostración de que necesitan las negociaciones con sus adversarios.

El segundo punto de cuidado le constituye la actitud que vaya el Kremlin a adoptar ante los sucesos pasados de Berlín. No parece la solución nada fácil. Los mandos de las naciones coocupantes están pidiendo al alto comisario ruso, Samionov, la vuelta a la normalidad. Pero los rusos no se dan prisa. En Berlín el diálogo es muy difícil, como lo fuera ante las mismas naciones de Occidente, que se han visto obligadas a suspender la conferencia de las Bermudas.

LOS 30 DIAS PROXIMOS. Durante los próximos treinta días pasará Norteamérica la época más crítica de su historia—escribe la revista antes citada "Newsweek". Los problemas de más alto interés han llegado a su desarrollo final y será necesario tomar decisiones sobre lo que haya de acontecer en este país, en Europa, y en Asia, quizá durante los diez próximos años.

Esa es la opinión privada de los principales oficiales de Washington. Están convencidos de que ha llegado la hora, lo mismo para la Casa Blanca que para el Kremlin.

¿Cuál será la actitud americana? No hace falta una vista muy aguda para observar que los rusos están cambiando fundamentalmente sus objetivos. Y que en sus futuras negociaciones, así como en los acuerdos que próximamente se hayan de sellar, se ha de trazar la política rusa y americana a la vez desde las dos cabeceras de las respectivas naciones.

UBALDO DE LEON



Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

# EL ADELANTADO